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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Passade (PASSA/GV/02/2019) 

vom 20.06.2019 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Gerd Rönnau  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Torsten Folta  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Dr. Arne Stoltenberg  

Mitglieder 
Frau Esther Ahrent  
Frau Dagmar Albers  
Frau Yvonne Arendt  
Herr Jan-Thore Pieper  

Protokollführer/in 
Herr Ralf Wauker  
 

Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Christian Lüßenhop fehlt 
Herr Dr. Axel Puncken fehlt 
 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

21.03.2019 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht der Ausschüsse und des Bürgermeisters  
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 6.1.   Ausschuss für Kultur- u. Gemeinwesen  
   
 6.2.   Bau- u. Wegeausschuss  
   
 6.3.   Finanzausschuss  
   
 6.4.   Bürgermeister  
   
 7.   Innenbereichsgutachten; Stand und weiteres Vorgehen  
   
 8.   Dorffestnachschau 2019 und Dorffestausblick 2020  
   
 9.   Verabschiedung einer Gemeindemitarbeiterin  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es wurde eine Ergänzung der Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 8 „Dorffestnach-
schau 2019 und Dorffestausblick 2020“ beantragt. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte 
verschieben sich entsprechend.  
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen:7  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.  
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Wortmeldungen liegen nicht vor.  
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 21.03.2019 
und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht vorgetragen. Damit ist die Niederschrift 
genehmigt. Der Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt.  
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 

Bürgermeister Rönnau bittet die Ausschussvorsitzenden über ihre Tätigkeiten zu berichten.  
 
 
TO-Punkt  6.1: Ausschuss für Kultur- u. Gemeinwesen 
 

Die Ausschussvorsitzende Frau Arendt berichtet über die Spielplatzaktion, in der vorhandene 
Mängel beseitigt wurden, wobei ein Gerät noch nicht abgearbeitet worden ist. Sie spricht 
ihren Dank an die Helfer aus. 
 
 
TO-Punkt  6.2: Bau- u. Wegeausschuss 
 

Beim Dörpshuus wurde das Dach gegen Ungeziefer abgedichtet. Weitere Reparaturarbeiten 
sind am Dörpshuus sowie an der Pfahlscheune geplant. 
 
 
TO-Punkt  6.3: Finanzausschuss 
 

Herr Torsten Folta gibt gekannt, dass sich der Haushalt 2019 teilweise besser als geplant 
entwickelt. Durch viele Eigenleistungen wurde das bereit gestellte Geldvolumen nicht ver-
braucht.  
 
 
TO-Punkt  6.4: Bürgermeister 
 

Bürgermeister Gerd Rönnau berichtet über das kostengünstige Ausbaggern der Badestelle 
und der Pferdetränke. 
Für das Herstellen der Strohfiguren sind seit April 10 Personen im Einsatz. Die Figur soll in 
der zweiten Juli Woche aufgestellt werden. 
Die Korntage starten in Lutterbek. 
Am 1. Juni hat die Dorffahrt stattgefunden. 
Die Dörfergemeinschaftsschule in Probsteierhagen hat ihr 50-jähriges Schuljubiläum mit ei-
ner Festwoche begangen. 
Vom 06.07.2019 bis 13.07.2019 findet eine Fahrt der Jugendfeuerwehr des Amtes Probstei 
nach Rügen statt.  
 
 
TO-Punkt  7: Innenbereichsgutachten; Stand und weiteres Vorgehen 
 

Die bauliche Weiterentwicklung im Dorf konnte bislang nicht geplant werden, da das Kontin-
gent für Wohnbebauung nach dem Landesentwicklungsplan in Passade ausgeschöpft war. 
Baulücken können allerdings bebaut werden. 
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Durch die Freigabe neuer Kontingente durch die Landesplanung können die Voraussetzun-
gen für 15 % Wachstum, ca. 22 Wohneinheiten bis 2030 geschaffen werden. Voraussetzung 
ist ein Innenbereichsgutachten, das in 2019 erarbeitet und beschlossen werden soll. 
 
 
TO-Punkt  8: Dorffestnachschau 2019 und Dorffestausblick 2020 
 

Beim diesjährigen Dorffest kam es zwischen 00:00 Uhr und 00:30 Uhr zu Aggressionen zwi-
schen Teilnehmern dieses Festes. Die Polizei hat die Veranstaltung abgebrochen. Laut Poli-
zeibericht (aus Datenschutzgründen nicht bekannt gegeben) handelt es sich um Einzelvorfäl-
le. 
Die Gemeindevertreter diskutieren über Möglichkeiten von mehr Auflagen zur Verhinderung 
solcher Vorfälle und darüber, was man generell besser machen kann. 
Für das folgende Dorffest soll eine Arbeitsgruppe gebildet werden um nach Lösungen gegen 
Ausschreitungen zu suchen. 
 
 
TO-Punkt  9: Verabschiedung einer Gemeindemitarbeiterin 
 

Frau Inge Sell wird als ehrenamtliche Mitarbeiterin der Gemeinde offiziell verabschiedet. 
Bürgermeister Rönnau bedankt sich bei Frau Sell für 17 Jahre gewissenhaft ausgeführte 
Arbeit mit einem Blumenstrauß und einem Präsent.  
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Der Bürgermeister berichtet, dass der Knickschnitt immer durchgeführt werden kann, solan-
ge es sich auf die Verkehrssicherheit bezieht. 
 
Straßenabläufe sollten öfter gereinigt werden.  
 
 
Die öffentliche Sitzung endet um 20:20 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Gerd Rönnau Ralf Wauker Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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